

郭声琨:深入推进社会治安防控体系建设

新华社

国务委员、公安部部长郭声琨23日在全国公安机关社会治安防控体系建设推进会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照全国社会治安防控体系建设工作会议的部署要求,强化问题导向,突出工作重点,抓住关键环节,深入推进立体化社会治安防控体系建设,全面提升动态化、信息化条件下社会治安治理能力。

郭声琨要求,要积极适应现代科技和大数据发展新形势,加强组织领导和统筹规划,加快推进信息资源的整合共享,努力打造以科技信息化为牵引的社会治安防控体系升级版。要紧紧围绕提高人民群众安全感,大力加强治安基础要素动态管控,紧紧依靠群众依靠基层,不断健全完善“脚板+网络”“传统+科技”“专门工作+群众路线”的新思路新方法,着力推动社会治安基础管理制度和源头防范措施落实到位。要健全完善实战警务指挥体系,不断深化警务体制机制创新,大力推进打防管控一体化,着力提高社会治安防控体系的整体效能。



快乐“减压”迎高考

新华社 朱旭东 摄

5月24日,河北省衡水市第二中学高三学生在操场开展课外减压放松活动。

2016年高考临近,不少中学通过开展多种形式的集体“减压”活动,缓解高三考生应考压力,帮助他们以自信乐观的心态迎接高考。

民告官”诉讼申诉信访比例较高

去年检察机关抗诉案件57.8%改判

新华社 陈菲

记者24日从最高检获悉,针对行政诉讼申诉信访比例较高的现象,检察机关加强对行政案件的审查。2015年共受理当事人申请监督案件34599件,同比上升1.6%,立案审查不服生效裁判的案件4033件、审判活动违法监督案件1081件、执行活动监督案件3463件。其中,去年抗诉案件的原判改变率为57.8%,检察建议的采纳率接近90%。

最高检新闻发言人肖玮24日在最高检新闻发布会上介绍,

近年来检察机关不断强化行政诉讼监督,监督规模逐步提升,监督质量和效果有效提高。

针对行政诉讼“民告官”的特点,检察机关注重多种监督方式的结合和对诉讼全过程的监督,通过抗诉、再审检察建议、检察建议等方式,从以往偏重对生效裁判的一元化监督,有效转为对结果和过程的全面监督,满足人民群众的司法需求。2015年针对行政诉讼的不同环节提出检察建议4399件,既监督了依法审判和执行,也推动了依法行政。

据介绍,为全面规范检察机关办案活动,最高检日前制定了《人民检察院行政诉讼监督规则(试行)》。

国务院安委办:个别地区火灾隐患整改进展缓慢

新华社 徐博

国务院安委会办公室24日发布了关于重大火灾隐患整改情况的通报。通报称,100家重大火灾隐患单位中已有78家全部完成整改,503项火灾隐患已有424项完成整改。

通报称,2015年9月《国务院安委会办公室关于请督促整改重大火灾隐患的函》印发后,大部分隐患整改任务已完成。但黑龙江、辽宁、浙江、福建、江西、四川等6省进展相对缓慢,分别有2家或2家以上单位未完成整改,有的还处在设计整改措施阶段,有的仅确定了整改设计方案,个别单位还没计划、没方案,处于未整改状态。

同时,部分隐患整改不够彻底,部分地区开展排查检查不细致,或受监督人员能力水平限制,致使一些隐患整改不系

统、不彻底。虽然完成了督促整改的隐患治理,但又出现了一些新情况。如有的按要求安装了防火门,但原有卷帘不及时拆除;有的按要求增设了消防设施,但安装不牢固、不完好;有的环形消防车道上有会阻碍消防车通行的广告支架等。

下一步,各地区要进一步落实地方各级党委政府领导责任、部门监管责任,加快健全隐患排查治理体系,建立常态化工作机制,推动隐患整改工作,坚决遏制重特大火灾事故发生。

同时,要督促未完成整改的单位,落实整改责任、措施和时限要求,倒排工期,倒逼责任,尽快整改消除重大火灾隐患。对涉及需要整体搬迁的单位,推动当地政府纳入整体改造计划,制定推进时间表,加快整改步伐,尽早彻底消除隐患。

五部门将严厉查处

擅自利用互联网销售彩票

新华社 申铖 韩洁

记者24日从财政部了解到,为促进彩票事业持续健康发展,财政部、公安部、工商总局、民政部和体育总局日前联合发出通知,要求严厉查处彩票发行销售机构、网络公司等擅自利用互联网销售或变相销售彩票的行为。

据五部门联合发布的《关于做好查处擅自利用互联网销售彩票工作有关问题的通知》,利用互联网销售彩票必须通过彩票发行机构建立的互联网销售彩票管理系统进行统一管理,实时监控。福利彩票和体育彩票发行机构应当抓紧推进相关工作,并按程序报批后组织实施。未经批准,任何单位或个人不得擅自利用互联网销售彩票。

通知明确,严禁彩票发行销售机构及其代销者擅自利用互联网销售彩票。福利彩票和体育彩票发行机构要切实加强对本系统销售机构和代销者擅自利用互联网销售彩票行为的监管工作。各彩票机构及其网点代销者不得违规与任何单位和个人合作开展利用互联网销售或者变相销售彩票活动,不得接受任何单位和个人通过系统终端机出票的互联网销售彩票活动。

通知强调,凡经核实彩票机构擅自利用互联网销售或擅自委托利用互联网销售及变相销售彩票的,按照“谁批准、追究谁,谁出票、查处谁”的原则,对有关彩票机构实行停业整顿,并按规定追究其主要负责人和直接责任人的责任;凡彩票代销者委托他人代销彩票的,将依法予以处罚,彩票机构有权解除其彩票代销合同。

通知并称,严厉查处网络公司等单位和个人擅自利用互联网销售彩票行为。各地公安、工商部门在各自的职责范围内依法查处非法彩票。擅自利用互联网销售彩票的单位或个人将列入黑名单,并通过企业信用信息公示系统等媒介向社会公开,接受社会监督;凡列入黑名单的单位或个人,将按规定限制或禁止参与所有彩票机构的生产经营合作活动。

电话用户限期内

不实名登记将停机

新华社

工信部网络安全管理局24日发布通知,要求各基础电信企业确保在2017年6月30日前全部电话用户实现实名登记。对在规定时间内未补办登记手续的用户,暂停其通信服务,并再次催告其补登记。在催告期满仍未补办登记手续的,依法停止通信服务。

工信部称,将从严做好新入网用户实名登记。其中包括从严进行用户身份信息核验、审核一证多卡用户办理新卡等。在为新用户办理入网手续时,必须采取二代身份证识别设备、联网核验等措施核验用户身份信息,禁止人工录入居民身份证件信息。

此外,还将加强网络营销渠道用户入网实名登记管理,加大对网络营销渠道的监督检查力度,全面清理非委托网络代理商。工信部要求各电信企业于2016年7月31日前,完成对本公司网络代理商的排查和清理,并向社会公布。

关于未实名老用户补登记方面,工信部要求各基础电信企业确保在2016年12月31日前本企业全部电话用户实名率达到95%以上,2017年6月30日前全部电话用户实现实名登记。在补登记过程中,要提供便捷补登记措施与渠道,不得擅自加重用户责任,不得要求用户变更资费套餐等。在对拒不配合补办身份信息登记的用户暂停通信服务期间,不得收取用户费用;终止提供通信服务的,应当简便快捷退还用户预存的剩余费用;电信合同另有约定的,从其约定。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保

www.epicc.com.cn

电话投保

400-1234567

PICC 中国人民保险